



家门口爱心义诊 实现服务零距离

多街道社区开展义诊活动,为居民健康保驾护航

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 梓平 陈晨 曲伟 胜男 王楠 昭燕 摄影报道)小服务,大能量。连日来,我区多街道社区整合辖区医疗资源,积极开展健康义诊进社区活动,以更专业、更科学、更有效的方式,打造健康的社区环境,让居民面对面、零距离感受到优质的医疗服务。

德新社区邀请红领少年社会公益服务中心及云曼东方形体礼仪学院老师,开展“童心向党”系列活动之“做阳光少年——从爱护脊柱健康开始”青少年脊柱义诊活动。活动中,志愿者老师先带领小朋友们做暖身游戏,保证孩子们活动开筋骨。随后,志愿者讲解青少年脊柱侧弯的专业知识,告诉孩子们不能跷二郎腿等,这些动作会加重脊柱负担,导致脊柱侧弯。接下来就是孩子和家长们最期待的矫正操环节,一位老师在前方做示范,另一位老师为每一位小朋友纠正动作,使每位小朋友的肩颈、背部和站姿都得到很好的纠正和锻炼。

毓西社区联合宝云公益发展中心、宝云中医康复医院开展医保政策解读宣讲,让居民在家门口就能学到医保知识。活动现场,工作人员重点围绕参保群众最关心的报销比例、报销方法、起付线、年度限额、医疗救助政策等进行详细的讲解,耐心解答居民对政策认知的疑问,通过典型案例让大家知晓参保的重要性和必要性。活动最后,宝云中医康复医院工作人员还免费提供中医体验和理疗体验服务,普及中医药养生保健知识,并且叮嘱居民注意清淡饮食、多运动,同时保持良好的心态。下一步,毓西社区将继续加大医保政策宣传力



度,把惠民政策带到居民身边,聚焦群众的“关键小事”,及时回应居民关切,着眼居民多层次的生活需求,真正将毓西社区打造成幸福家园。

航院社区新时代文明实践站联合军创社会服务中心携手烟台爱尔眼科医院开展眼健康科普义诊活动,免费为社区居民进行眼健康检查。义诊活动现场秩序井然,工作人员引导居民有序排队,医师们耐心地与每一位前来检查和咨

询的居民进行交流,并用专业设备为居民进行视力和眼底检查,排查基础眼病、眼表疾病、白内障等眼部疾病,针对检查结果耐心分析情况,并给出居民保护眼睛的建议。现场还设置干眼雾化体验,主要针对眼干眼涩、迎风流泪的人群,可以有效缓解眼睛干涩的情况。下一步,航院社区将继续举办各类健康活动,提高全民健康教育意识,为居民提供更多的便民暖心服务。

楚民社区创新服务思路,采取“居民点单式”的服务模式,即前期社区针对居民健康诉求进行意见征集,积极链接有效资源,精准对接社区老年居民“家门口看专家”的健康保健需求。活动特邀烟台海港医院将先进的医疗设备搬到

社区,同时为居民免费提供高血压、甲状腺、耳鼻喉等方面诊疗服务。活动中,居民现场做检查、当即出结果,专家们及时评估居民健康状况,解除居民的疑问和担心。认真细致的服务态度和精湛的医术,赢得前来就诊居民的高度评价。“之前网格员走访问问我有什么医疗需求,我说我有甲状腺结节,特别希望能有专家给我检查一下,真没想到随口一说就真的实现了。”王阿姨兴奋地说道。下一步,楚民社区将继续找准居民所急所需,有效融合链接服务资源,为社区居民提供更多更优质便捷的健康咨询和义诊服务,不断提升居民健康素养,使社区治理效能真正地惠及群众。

我为群众办实事

基本医疗篇:

毓璜顶街道推动企业高质量发展

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 罗子涵)为进一步提高办事效率,提升服务质量,毓璜顶街道服务企业专员帮助企业解难纾困、推动惠企政策落实、释放企业发展活力,推动重点企业和市场主体的平稳健康发展。

近日,服务企业专员在走访辖区企业时了解到,烟台智升教育文

化有限责任公司因业务需要,需对企业注册地及税务登记等相关信息进行变更。了解情况后,服务企业专员向企业推荐辖区内闲置楼宇,随后又帮助企业在线上申请,收集企业相关资料,不到3天完成地址变更。企业在办理税务登记时,因在山东省电子税务平台查不到企业信息,企业联络员主动帮助

企业到区税务局进行税务备案。经过现场网上申请、窗口递交等方式,当天就为企业办理税务备案。目前,企业根据经营需求,完成税务发票的使用。此外,毓璜顶街道还通过配强力量,夯实组织基础,将“服务企业专员走访企业”专项行动作为街道的“头号工程”,街道全体领导班子对接43家重点企业,

并发放专员联系卡,实行挂牌服务,拉近服务距离。

下一步,毓璜顶街道将继续加大服务力度,强化服务理念,提升服务企业能力,聚焦企业发展,精准对接企业需求,以问题为导向促进服务提质增效,努力为辖区企业提供更优的服务、更好的环境。

用“小积分”激活“大力量”

新海阳社区多措并举打造“自治共同体”

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 杜小凡)今年以来,新海阳社区党委依托“信用银行”,积分“赋能”,将志愿服务、文明行为、资源利用与信用建设有效结合,打造党建引领、居民自治、商户协同、社区组织、双报到单位助力、信用融合的“社区自治共同体”,探索富有特色的“社区自治”新模式。

积分“赋能”,燃起“志愿红”。新海阳社区推出积分银行,将志愿者志愿服务时长或次数转换为“积分”,根据“积分”排名,对志愿者进行物质、精神双激励。物质方面,凭借积分可兑换“烟台大姐”免费家政

服务以及折扣价购买授牌诚信商户商品或其他服务;精神方面,定期组织开展“星级文明户”“四德榜”“芝罘好人”“烟台好人”等评选活动,依据积分客观真实评优,现已推荐1名“芝罘好人”,1名“最美巾帼志愿者”,挖掘“社区里的好姐姐”“铁杆志愿服务队”等10余个志愿服务群体,助推志愿服务良性循环。

信用升级,拓宽“商户蓝”。借助“信用银行”,盘活辖区商户及爱心单位资源,将商户纳入“自治共同体”建设,推行“五包一”环境卫生积分评价体系,每季度进行“文明诚信商户”评选,目前社区已完

成一季度“文明诚信商户”评选和授牌工作,并进行相关宣传报道,从精神上鼓励商户以及爱心企业。物质奖励方面,街道及社区开展活动会优先考虑从授牌商户采购物资及各种用品,同时商户还可以免费参与社区组织的各项活动,如暑期夏令营、老年大学以及享受社区争取的酒店住宿打折、海参打折、养老服务打折等特色优惠,让商户和居民感受到信用带来的实惠,让文明诚信蔚然成风。

牵线对接,激活“资源橙”。党委牵头盘活辖区资源,为市、区军休所等单位对接社区卫生服务站资

源,实现社区牵头、多方受益,密切辖区单位之间的关系。同时,以“双报到”单位和社会组织为主体,通过认领服务群众项目获得积分,每季度开展最美社会组织和“双报到”单位评选,并在组织部年度“双报到优秀团队”“双报到优秀个人”评选中获得优先推荐资格。目前已成立联民集团“睦邻自助打印社”,以低于市场价半价的价格,提供快印、冲洗证件照等服务。同时,开展社会组织对接会20余次,组织“守护夕阳红”“传承好家风”等惠民便民活动30余场,促使社会组织和“双报到”单位服务群众成为常态。

卧龙园“赋能大课堂”启动

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 李苏乘)为进一步做精做细企业服务,持续优化营商环境,深化企业服务专员制度,近日,卧龙园坚持高位谋划、全位统筹,正式启动服务企业专员“赋能大课堂”系列培训活动,确保更高效率、更高质量服务辖区企业、提速区域发展。

据悉,此次“赋能大课堂”贯穿全年,分为专题辅导、经验分享、交流考察、实战淬炼四个模块,参与人员为园区服务企业专员及相关业务科室负责人。开课仪式上,园区相关负责人组织全员传达上级联系服务企业、优化营商环境系列会议精神及文件要求,并对整体培训工作安排进行通报。本次“大课堂”以科技创新政策专题辅导为主题,相关领导结合前期培训及工作经验,重点对科技创新发展计划政策、科技成果转化补助政策、科技创新平台建设政策3个方面进行解读,并以前期企业培育典型案例作为参照,聚焦申报流程、工作要点、材料整理、宣讲技巧等维度进行系统培训。另外,同步针对后续拟培育提升的企业进行论证、研判、梳理。

下一步,卧龙园将按照市、区整体工作安排,结合园区实际,全面优化服务企业专员“赋能大课堂”形式和内容,坚持每月有主题、有计划、有抓手,精准培训、靶向提升,确保高效能解决辖区企业发展各类问题,全力营造优质高效、充满活力的营商环境。

辛庄社区宣讲消防安全知识



本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 李嘉龙)为普及消防安全知识,提高消防安全意识,有效预防和减少火灾事故的发生,近日,辛庄社区组织安全员进行消防安全知识培训及演练活动,增强辖区居民消防安全意识,提升自救和互救能力,营造安全稳定的辖区环境。

现场安全员结合火灾案例,讲解在生活中极易被忽略的火灾隐患,告知居民正确使用燃气设备及用电注意事项,反复强调要做到“三清三关”,让居民对火灾防范有更直观的印象,主动举报身边存在的消防安全隐患问题,共同维护社区安全环境。

通过此次讲座,为学习消防安全知识、增强防火观念、扎实推进消防安全防范提供支撑。

奇南社区开展反邪教宣传

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 唐富玉 牟村)为弘扬科学精神,增强大家抵御邪教侵蚀的意识,近日,奇南社区开展“崇尚科学,反对邪教”主题宣传活动。

活动中,社区网格员以发放反邪教宣传单页的方式,向辖区居民进行反邪教宣传,并从“什么是邪教、邪教的种类、邪教的危害、如何反对和抵制邪教”几个方面,介绍邪教的本质、邪教所造成的危害,引导群众自觉反对邪教、破除迷信、崇尚科学、传播文明。

本次活动的开展,促使反邪教的种子在居民心中生根、发芽,使居民们的安全防范意识得到进一步加强,为建设幸福奇南起到良好的促进作用。下一步,奇南社区将继续开展此类活动,营造安全奇南的社区氛围。